

ПУТЕШЕСТВИЯ ..... 3

**В отпуск по справке**  
Какие три документа у вас обязательно попросят на курорте



ДЕНЬГИ ..... 7

**Договор на вылет**  
Собственники жилья закрывают сезон скидок на аренду квартир

ЕДА ..... 5

**Омлет с горошком и...**  
Рекомендации Роспотребнадзора: как должен питаться школьник



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 131 (8185)  
17–23 июня 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 19 ИЮНЯ > СУББОТА 20 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮНЯ > ВТОРНИК 23 ИЮНЯ



**КУМИРЫ** Как Юрий Соломин сумел сохранить русский психологический театр .... 22–23

# Старый добрый Малыш

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ..... 4

Спите спокойно. В отелях не будут спрашивать свидетельство о браке

ЗДОРОВЬЕ ..... 6

Знакомство с пришельцем. Какие выводы делают медики о лечении COVID-19

ПРОЕКТ «РГ» ..... 10

Победа русского. Как язык помогает учителям за рубежом бороться с фейками о войне

ОБРАЗОВАНИЕ ..... 25

Кликни себе педагога. Кружки и секции из школ переехали в Сеть

# северо-запад



## Здравствуй, лето В Ленинградской области начали работать детские лагеря

ПЕРВАЯ смена—для детей-сирот. Их приняли четыре лагеря: «Березняки» в Ломоносовском районе, «Восток» в Бокситогорском районе, «Маяк» в Гатчинском районе и «Орион» в Тихвинском районе. Лагеря работают с необходимыми мерами предосторожности. Всем измеряют температуру, вещи проходят санитарную обработку. Дети и персонал не будут покидать территории лагерей в течение всей смены—21 день.

### ФОТОФАКТ



АЛЕКСАНДР ГАЛЛИЕРИН / РИА НОВОСТИ

Санкт-Петербург продолжает готовиться к военному параду в честь 75-летия Победы. Торжественный пролет репетируют экипажи тридцати самолетов и вертолетов Западного военного округа. В воздушном параде примут участие вертолеты Ми-26, Ми-8, Ми-24 и Ка-52 «Аллигатор», транспортные самолеты Ан-26, Ан-12 и Ту-134, истребители Су-35 С, Су-30 СМ, Су-34, а также истребители-перехватчики МиГ-31 БМ.

# Подарки не для всех

## Как предоставлять льготы, не обижая пожилых людей

### ОБЩЕСТВО

Ольга Штраус,  
Санкт-Петербург

Бесплатно звонить по телефону смогут еще больше ветеранов. После обращения читателя «Российской газеты» в «Ростелекоме» пообещали расширить список льготников.

В редакцию пришло письмо от петербуржца Александра Комова. Автором движет обида. Александр Николаевич, обладающий статусом несовершеннолетнего узника фашистских концлагерей, знает, что имеет право на ряд льгот. По ряду по-

в Санкт-Петербурге могут только фронтовики, инвалиды Великой Отечественной войны и блокадники.

—Как же так?—возмущается Александр Николаевич.—Я родился в Красном Селе в июле 1941 года, отец, военный, к тому времени был уже на фронте, а через месяц мы с матерью оказались под немцами. Из дома нас выгнали, маме со мной, младенцем на руках, пришлось рыть землянку, где мы и жили два года, скрываясь от врага. В 1943-м, когда уже стало ясно, что наши наступают и вот-вот войдут в Ленинград, фашисты угнали нас

Комов,—другие законы. В некоторых регионах к статусу полноправных участников войны приравнены и другие категории. В Петербурге это те, кто награжден медалью «За оборону Ленинграда», и блокадники.

Вследствие этих разночтений у ветеранов и возникают обиды. Поводом часто становятся подарки, которыми ведомства искренне, но не всегда деликатно пытаются выразить свою признательность.

—Нас поделили на ветеранов и недоветеранов,—саркастически замечает Александр Комов.—Вы поймите, я не из-за денег крохоборничаю, мне хватает пенсии. Просто обидно: раз вы провозглашаете подарочную акцию, так держите свое слово!

—Да, тарифный план «Ветеран» с 1 мая 2020 года подключен участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, а также жителям блокадного Ленинграда,—подтвердили в компании «Ростелеком». Широкому кругу льготников компания ежегодно ко Дню Победы—с 25 апреля по 10 мая—бесплатно предоставляет услуги междугородной и международной (в ближайшее зарубежье) телефонной связи.

Именно этим и только этим подарком от «Ростелекома» смог в этом году воспользоваться Александр Комов. Но, надо отметить, что в «Ростелекоме» согласились с ветераном.

—В дальнейшем будет проработан вопрос о расширении списка льготников для тарифного плана «Ветеран»,—заверили корреспондента «РГ».

## Ветераны разделены на разные группы по закону

зиций малолетние узники фашизма приравнены к участникам войны. А потому в год 75-летия Великой Победы, как и участники боевых действий, были награждены юбилейными медалями и одинаковыми денежными выплатами.

Многие организации тоже откликнулись на торжества по случаю славной даты. Так, к примеру, для абонентов домашней телефонной связи был введен льготный тариф «Ветеран». Комов решил воспользоваться этим подарком. Однако получил отказ. В «Ростелекоме» ответили, что льготы не распространяются на несовершеннолетних узников фашизма. Воспользоваться ими

в концлагерь Саласпилс. Выжить удалось чудом: один из латышей, что обслуживали лагерь, выпросил мою мать в батрачки на хозяйство его отца, тот держал большой хутор...

Бомбежки, голод, скитания, концлагерь—вот чем окрашено детство Александра Комова. Но рассказывать все это чиновникам бесполезно. Ветераны разделены на разные группы по закону.

Специалисты петербургского комитета по социальной политике поясняют: права и льготы участников Великой Отечественной войны регламентирует федеральный закон «О ветеранах», а льготы таких пенсионеров, как Александр

## Поднять паруса!

### ПРАЗДНИК

Главный праздник выпускников «Алые паруса» состоится 27 июня. Но знаменитый бриг в Неву не пустят, чтобы избежать толп зрителей на набережных. Корабль пройдет под парусами где-то в акватории Финского залива. Выпускникам школ предлагают наблюдать за грандиозным представлением в телевизионном эфире.

—Смена формата мероприятия не скажется на зрелищности самого представления. Сценическая программа «Алых парусов» предусматривает много сюрпризов,—обещают в Смольном.—Автором сценария и постановщиком концертной части праздника стал

режиссер с мировым именем Василий Бархагов. Ведущими «Алых парусов» по традиции будут Иван Ургант и Дарья Александрова. Среди участников концерта—Дима Билан, Вера Брежнева, репер ST, Rasa, IOWA и другие.

Прямую трансляцию концертной программы проведет 5 канал. А кульминацию праздника с водным шоу, проходом брига «Россия» по акватории Финского залива и фейерверком будут транслировать также и все центральные телеканалы. Так что за праздником смогут наблюдать не только жители Северной столицы, но и все россияне.

Вадим Смирнов,  
Санкт-Петербург

## Шоссе повышенного спроса

### ДОРОГИ

Автодорогу Вологда—Ростилово, известную в народе как Старомосковское шоссе, комплексно отремонтируют в течение ближайших трех лет, сообщают в правительстве Вологодской области.

Кроме полной замены дорожного полотна, здесь появятся 18 новых остановочных комплексов для общественного транспорта. Общая стоимость работ—617 миллионов рублей.

Изначально эта трасса стояла в планах на ремонт с 2020 года. Однако, учитывая степень ее износа и загруженности, власти приняли решение начать работы в 2019-м. Первые семь километров автодороги—от поворота на поселок Васильевское до границы

с Грязовецким районом—уже отремонтированы за счет областного бюджета (102,3 миллиона рублей). С нынешнего года работы здесь выполняются в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Сейчас идет ремонт участка от Вологды до поворота на Васильевское общей протяженностью 15,3 километра. Закончить его планируется до 15 сентября. Однако подрядчик надеется справиться до конца августа.

Третий, последний 15-километровый участок дороги будет отремонтирован в 2021–2022 годах, включая ремонт транзитной улицы Ленина города Грязовца.

Людмила Гализова,  
Вологодская область

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Олег Кувшинников,  
губернатор Вологодской области:

— Старомосковское шоссе—это наиболее загруженная дорога Вологодского района. По трафику видно, что она пользуется высоким спросом—как у жителей сельской местности, так и у дачников, которые в летний период фактически в четыре раза увеличивают население района. Важно, что все работы предусмотрены в комплексе: замена асфальта, расчистка полосы отвода, замена остановочных комплексов, на протяжении четырех километров рядом с населенными пунктами будет установлено новое освещение.

## Диплом для школьника

### ОБРАЗОВАНИЕ

В Калининграде дети с особенностями в развитии впервые получили профессию на базе школы. 14 старшеклассников совмещали обычные занятия с профессиональными, на днях они сдали квалификационный экзамен. Диплом слесаря механосборочных работ ребята получают даже раньше школьного аттестата.

В эксперименте принимали участие колледж мехатроники и пищевой индустрии и школа-интернат № 1, в которой учатся дети с интеллектуальными нарушениями и расстройством аутистического спектра. Кроме того, школьники занимались в ресурсном центре колледжа, расположенном на заводе по производству автомобилей.

Квалификационный экзамен состоял из теоретической и практической частей. Помимо автомобилей, новоиспеченные слесари смогут собирать и ремонтировать бытовую технику и мебель.

—Мы видим, как талантливы наши ребята,—говорит министр образования Калининградской области Светлана Трусенева.—Особая благодарность родителям, которые разрешили провести такой эксперимент. Его успешность показывает, что необходимо разрабатывать адаптированные сетевые программы, демонстрировать работодателям потенциал ребят с ограниченными возможностями здоровья. Эту работу продолжим с нового учебного года.

Ульяна Вылегжанина,  
Калининград